

## **Выступление на родительском собрании «Влияние музыки на развитие ребенка»**

Уважаемые родители! Сегодня, я хочу рассказать вам, какое влияние оказывает музыка на развитие ваших детей.

Уже с самого раннего возраста малыш выделяет музыку из окружающих его шумов и звуков. Он сосредоточивает свое внимание на услышанной мелодии, замирает на какое-то время. Прислушивается, реагирует улыбкой, гулением, отдельными движениями, проявляет «комплекс оживления». Дети постарше способны осмыслить некоторые связи между явлениями, сделать простейшие обобщения - определить например характер музыки, назвать признаки, по которым сыгранную пьесу можно считать веселой, радостной, спокойной или грустной.

Музыка для ребенка в дошкольном возрасте - это мир радостных переживаний. Чтобы открыть перед ним дверь в этот мир, надо развивать у него способности, и прежде всего музыкальный слух и эмоциональную отзывчивость. Иначе музыка не выполнит свои воспитательные функции.

На музыкальных занятиях в детском саду, развивается познавательная и умственная деятельность. Дети о многом узнают, внимательно слушая произведения. Однако воспринимают они лишь самые общие черты, самые яркие образы. Гармоничность музыкально-эстетического воспитания достигается лишь в том случае, когда используются все виды музыкальной деятельности, доступные дошкольному возрасту. Такой деятельностью является пение, движение под музыку. Обе стороны музыкального воспитания тесно связаны. Чем полнее, ярче воспринимают дети музыку, тем выразительнее они умеют петь, играть, плясать под музыку. И наоборот, выразительное исполнение детьми песен, музыкальных игр и плясок способствует более полному и точному восприятию музыки.

Хочется отметить, что ведущее место в системе музыкального воспитания детей занимает пение. Песня сопровождает жизнь ребенка с самого раннего детства. Она воздействует на чувства детей, заполняет их досуг, способствует организации игры; в яркой, образной, занимательной форме углубляет имеющиеся у них представления об окружающей действительности. Хорошая детская песня – одно из средств воспитания ребенка. Прежде всего - это живое, непосредственное общение с ребенком, которое сопровождается соответствующей мимикой, выразительной интонацией человеческого голоса, привлекая внимание самых маленьких слушателей.

На занятиях музыкальный руководитель обучает детей программным умением при помощи музыкальных игр, так как игра в дошкольном возрасте занимает особое место. Через игру, ребенок упражняется в движениях и осваивает их. Совместные игры и пляски очень привлекают детей, в которых воспитывается чувство коллективизма, ответственности за своё поведение и поведение товарищей.

Уважаемые родители, если вы желаете заинтересовать своего ребенка музыкой дома, то в этом вам помогут детские музыкальные телепередачи, кассеты и диски с песенками из мультфильмов, пение обоим детских песенок в режиме караоке, совместное посещение различных спектаклей и концертов для маленьких зрителей. И помните! Музыкален каждый ребенок от рождения! Учите, играйте, терпите, ждите!